

放流總統魚苗 搶救日月潭生態

2016-09-04〔記者謝介裕／南投報導〕

搶救日月潭原生魚種生態，今日配合萬人泳渡活動，南投縣長林明溱特別與前總統馬英九、苗栗縣副縣長鄧桂菊、日管處長張振乾等人，在水社碼頭放流1萬尾總統魚苗，並呼籲民眾不要再隨意將觀賞魚放生，共為保護日月潭水庫生態盡分心力。

俗稱「總統魚」的曲腰魚、奇力魚及潭蝦，係日月潭水庫3大名產，也是台灣原生種，惟在民眾將觀賞魚隨意放生下，導致本土種日益減少，外來種卻愈來愈多，難怪當地漁民自嘲：「台灣還未加入聯合國，日月潭倒先變成聯合國了！」。

尤其，外來魚種，從玻璃魚、紅魔鬼迄藍寶石，個個可說都是「狠」角色，在日月潭水庫中幾乎變成優勢種，若不儘速改善，那麼曲腰魚等原生魚種恐有消失殆盡之虞，因此縣府才特別安排施放總統魚魚苗，盼能強化總統魚族群數量，達到生生不息目的。

南投縣長林明溱指出，環境適應力強、個性兇悍，幾乎是外來入侵魚種共同的特性，呼籲民眾要購買、飼養觀賞魚之前，一定要先想清楚，絕不能心存不養就放生心態，否則不止日月潭，其他流域或水庫也可能因此面臨類似的生態浩劫，值得大家深思。



前總統馬英九在南投縣長林明溱（前左3）等人陪同下，在日月潭水社碼頭施放總統魚魚苗。（記者謝介裕攝）